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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, κ. Κωστή Χατζηδάκη. 

Θέμα: «Οι εργασιακές συνθήκες στην Energean Oil & Gas Ενεργειακή Αιγαίου ΑΕ 

όπως περιγράφονται από εξώδικο εργαζομένων.» 

Κύριε Υπουργέ, 

Πρόσφατα έλαβε χώρα έκρηξη στις εγκαταστάσεις του εργοστασίου των Πετρελαίων 

Καβάλας από την οποία προκλήθηκε μεγάλη πυρκαγιά και από τύχη δεν χάθηκε 

ανθρώπινη ζωή. Ήδη από τον περασμένο Δεκέμβριο σε εξώδικο που είχαν στείλει οι 

εργαζόμενοι προς τη Διοίκηση της εταιρείας Energean Oil & Gas Ενεργειακή Αιγαίου 

ΑΕ επεσήμαναν ότι είχε προβεί σε ενέργειες που δημιουργούσαν κινδύνους για την 

εύρυθμη λειτουργία του εργοστασίου.  

Συγκεκριμένα ανέφεραν ότι από τον Ιούλιο του 2019 έως και την ημέρα επίδοσης του 

εξωδίκου η εταιρεία είχε επιδοθεί σε μία σειρά εργοδοτικών αυθαιρεσιών και σε μια 

προσπάθεια να μετακυλίσει το βάρος των εσφαλμένων επιχειρηματικών επιλογών 

στους εργαζόμενους οι οποίοι στήριξαν την εταιρεία δεχόμενοι μειώσεις μισθών, 

πάγωμα του ασφαλιστικού προγράμματος το 2015, μείωση θέσεων εργασίας 

χειριστών και απλήρωτες εργασίες για τα έτη 2015 έως και 2018 και για το έτος 2020.  

Σύμφωνα με το εξώδικο που δημοσιεύεται στην ιστοσελίδα documentonews.gr, “η 

εταιρεία επικαλέστηκε και πάλι οικονομική δυσχέρεια για να μειώσει περαιτέρω τις 

θέσεις εργασίας και συνδικαλιστικά δικαιώματα. Δεν δίστασε μάλιστα να αφήσει 

κενές πάγιες και καίριες θέσεις εντός των εγκαταστάσεων, παραβιάζοντας το ισχύον 

οργανόγραμμα, με αποτέλεσμα να αναγκάζονται να εργάζονται συνεχόμενα 

δωδεκάωρα και να έχουν πλέον εξουθενωθεί σωματικά και ψυχολογικά. Επίσης 

επικαλούμενοι το διευθυντικό δικαίωμα παραβίαζαν επανειλημμένα τον κανονισμό 

εργασίας όσον αφορά τη διαδικασία αντικατάστασης πλήρωσης των κενών θέσεων και 

προαγωγών, το σχέδιο για την ασφάλεια του εργοστασίου, των εργαζομένων και της 

ευρύτερης περιοχής.”  

H αγωνία των εργαζομένων αποτυπώνεται με έκδηλο τρόπο στο εξώδικο όπου 

αναφέρεται αναλυτικά: “Πραγματικά μας προκαλεί τρόμο και ανησυχία η διαπίστωση 

ότι δόλια παρακάμπτετε, βασικούς κανόνες της ασφαλούς λειτουργίας των χερσαίων 

και θαλάσσιων εγκαταστάσεων, με αποτέλεσμα να υφίσταται σοβαρός κίνδυνος 

ατυχήματος. Γνωρίζετε πολύ καλά ότι εντός των δοχείων, των αγωγών και των 

σωλήνων υπάρχει πετρέλαιο. Μάλιστα το υδρόθειο αυτήν την στιγμή έχει ανέβει σε 

ποσοστό 48% όταν στην περίοδο πλήρους λειτουργίας είναι στο 5%, γεγονός το οποίο 

οφείλεται στην εγκληματική επιλογή σας να διακόψετε την παροχή φυσικού αερίου. 

Θα πρέπει στο σημείο αυτό να σας υπενθυμίσουμε ότι ένα σοβαρό περιστατικό είναι 
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ούτως ή άλλως πολύ δύσκολο να αντιμετωπιστεί καθώς τόσο τα υγρά όσο και τα αέρια 

που υπάρχουν στο χώρο των θαλάσσιων και χερσαίων εγκαταστάσεων είναι άκρως 

δηλητηριώδη, εύφλεκτα και εκρηκτικά H παρουσία του απαραίτητου και έμπειρου 

προσωπικού και ο σωστός έλεγχος των εγκαταστάσεων είναι ζωτικής σημασίας για την 

έγκαιρη διάγνωση και αντιμετώπιση των οποιωνδήποτε προβλημάτων και 

λειτουργικών «ανωμαλιών», τα οποία στο παρελθόν αντιμετωπίστηκαν με επιτυχία και 

οποιαδήποτε έκπτωση σε προσωπικό μπορεί να αποβεί μοιραία για τις ζωές των 

εργαζομένων, για τις εγκαταστάσεις, για το περιβάλλον αλλά και για τους κατοίκους 

της ευρύτερης περιοχής 

Επειδή οι κανόνες υγιεινής και ασφάλειας στην εργασία μας όπως αυτοί προβλέπονται 

στην κείμενη εργατική νομοθεσία παραβιάζονται κατ’ εξακολούθηση.» 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

- Προτίθεστε να διερευνήσετε όσα αναφέρουν οι εργαζόμενοι στο εξώδικο που έχουν 

επιδώσει στην εταιρεία Energean Oil & Gas ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΙΓΑΙΟΥ ΑΕ; 

-Προτίθεστε να προβείτε στις απαραίτητες ενέργειες ώστε να διακριβωθεί αν η 

εταιρία τηρεί τους όρους υγιεινής και ασφάλειας των εργαζομένων και αν όχι να 

επιβληθούν οι προβλεπόμενες κυρώσεις; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Αγγελική Αδαμοπούλου 

Ανεξάρτητη Βουλευτής Α΄ Αθηνών 

 




